

**सार-समाचार**

**सड़क हादसे में दो युवकों की मौत**

उदयपुर, (कासं)। शहर के सविना थाना क्षेत्र हाइवे के समीप बस ने तीन युवकों को चपेट में ले लिया। हादसे में दो युवकों की मौत हो गई तथा एक युवक घायल हो गया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार गुरुवार सवेरे सविना थाना क्षेत्र सिक्स लेन पुलिया के निचे खड़े बाइक सवार तीन युवकों को सिक्योरिटी मिटर कंपनी की बस ने चपेट में ले लिया। हादसे में नयाबाजार कानोड हॉल सुन्दरवास निवासी कुलदीप वेद उर्फ धीरज (26) पुत्र भगवतीलाल वेद तथा वीजनवास खदान नया गांव एमपी हॉल सर्वोदय नगर सविना की मौत हो गई तथा लसाडिया हॉल सर्वोदय नगर निवासी विष्णु (50) पुत्र गोकुल गंभीर घायल हो गया। कुलदीप सीटीआई कॉलेज में सविदा पर काम करता था एवं प्रकाश विष्णु को कास्मेटिक दुकान पर काम करते हुए उसके साथ ही रहता था। सवेरे तीनों बाइक के पास खड़े होकर सिक्स लेन के निचे बातचीत कर रहे थे। इस दौरान डाकन कोटडा से उदयपुर की तरफ आ रही सिक्योरिटी मीटर की बस ने तीनों को चपेट में ले लिया। हादसे की सूचना मिलने पर 112 नंबर पर ड्यूटी पर तैनात हेक्स्टाबेल राजेश मय जापान ने मौके पर पहुंच कर तीनों को 108 की मदद से एमबी चिकित्सालय पहुंचाया। जहां मृतक कुलदीप का शव मोर्चरी में रखवा दोनों घायलों को उपचार के लिए भर्ती करवाया। जहां प्रकाश की भी मौत हो गई। घटना की सूचना मिलने पर मृतकों के परिजनों ने हंगामा करते हुए पुआवजें की मांग पर अड गए तथा शव लेने से इनकार कर दिया। समाचार लिखे जाने तक मृतकों का शव मोर्चरी में रखा है। जिनका शुक्रवार को पोस्टमार्टम होगा।

**बदमाश मारपीट कर बकरियां छीन ले गए**

उदयपुर, (कासं)। जिले के ओगणा थाना क्षेत्र में बुधवार सांय बदमाश चरवाहे व साथी किशोरी के साथ मारपीट कर कर अरसी बकरियां छीन ले गए। घायल चरवाहे को एमबी चिकित्सालय में भर्ती करवाया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार बुधवार को ओगणा थाना क्षेत्र कंधारिया निवासी लक्ष्मीलाल पुत्र भैराजी गायरी व प्यारीबाई के साथ बदमाश मारपीट कर 80 बकरियां छिन ले गए। हमले में गंभीर घायल लक्ष्मीलाल को उपचार के लिए एमबी चिकित्सालय में भर्ती करवाया। बुधवार सांय दोनों बकरियां चराने समीजा के समीप कंधारिया के जंगल में गए थे। इस दौरान करीब 15 बदमाशों ने दोनों के साथ मारपीट कर दी। जिससे लक्ष्मीलाल अचेत होकर निचे गिर पड़ा। इस दौरान बदमाश बकरियां छिन ले गए। इसका पता चलने पर परिजनों ने गंभीर घायल लक्ष्मीलाल को उदयपुर भर्ती करवाया तथा प्यारी का प्राथमिक उपचार करवा। इधर सूचना मिलने पर ओगणा थानाधिकारी अजयसिंह ने मौके पर पहुंच कर घटना स्थल का निरीक्षण कर पीडितों से की गई पूछताछ के आधार पर बदमाशों की तलाश शुरू की।

**सड़क हादसे में दो की मौत, एक घायल**

बांसवाड़ा, (निसें)। आनंदपुरी कस्बे के दाहोद रोड पर गुरुवार सुबह किराणा सामान लदने खड़े मीनी ट्रक के पीछे तेज रफ्तार से आ रही बाइक घुस गई जिससे बाइक पर सवार तीन में से दो की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि एक गंभीर रूप से घायल हो गया। बताया जाता है कि थाना क्षेत्र के बड़लिया गांव निवासी बापुलाल पारगी बाइक पर अपने पिता व बड़े पापा को बैठाकर आनंदपुरी आ रहा था। उस दौरान दाहोद रोड पर किराणा सामान लदने खड़े मीनी ट्रक में उसकी बाइक घुस गई जिसके चलते बाइक चालक बापुलाल पुत्र नगा व उसके बड़े पापा सुना पुत्र दामणा पारगी की मौके पर ही मौत हो गई जबकि सबसे पीछे सवार नंगा घायल हो गया। घटना के बाद मौके पर बड़ी संख्या में भीड़ जमा हो गई एवं तीनों को 108 से आनंदपुरी अस्पताल भेज कर उनके परिजनों को सूचना दी गई। परिजनों की रिपोर्ट पर पुलिस ने दुपट्टा का मामला दर्ज कर दोनो के शवो का पोस्टमार्टम करा शव परिजनों को सौंप। परिजनों ने बताया कि बापुलाल अपने बीमार पिता को इलाज के लिए व अपने बड़े पापा को आधार करस्थान संबंधी कार्य के लिए बाइक से आनंदपुरी आ रहा था कि यह हादसा हो गया।

**नकदी व सामन छीना**

उदयपुर, (कासं)। झाड़ोल थाना पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ पीडित के साथ मारपीट कर नकदी व सामन छिन ले जाने का मामला दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार बुधवार सांय झाड़ोल थाना क्षेत्र लुणावती को खेड़ा निवासी नारायण पुत्रनानू वडेय के साथ उसके पड़ोसी कमला पुत्र चतरा एवं अम्बा मारपीट कर 15 हजार रूपये नकदी व मोबाइल छिन ले गए। हमले के दौरान चिल्लाने पर परिजनों के आने तक आरोपी फरार हो गए। सूचना मिलने पर पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की। प्रारंभिक पूछताछ में पता चला कि आरोपी व पीडित के बीच आपसी रंजिश चल रही थी। इसी दौरान घर से निकलने के दौरान नकदी व सामन छीना गया। आरोपी को रिपोर्ट पर अज्ञात चोर के खिलाफ परोक्षा केन्द्र का ताला टोका कर इलेक्ट्रॉनिक उपकरण चुरा ले जाने का प्रकरण दर्ज किया।

**पिकअप की टक्कर से युवक की मौत**

उदयपुर, (कासं)। गोगुन्दा थाना क्षेत्र में पिकअप वाहन ने बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में एक युवक की मौत हो गई तथा दूसरा घायल हो गया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार बुधवार रात में गोगुन्दा थाना क्षेत्र इसवाल रोड पर गलत दिशा में आ रहे पीकअप वाहन ने बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में बाइक सवार राजीयावास ब्यावर निवासी राहुल (23) पुत्र नारायणसिंह तथा नपरतिसिंह (24) दोनों गंभीर घायल हो गए। जिन्हें उपचारके लिए एमबी चिकित्सालय पहुंचाया। जहां राहुल को चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। सूचना मिलने पर एएसआई बद्रीलाल ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंप दिया। पूछताछ में पता चला कि राहुल ब्यावर में मेडिकल स्टोर पर काम करता था एवं उदयपुर काम से आया था। जहां दोनों इसवाल काम से गए थे। वहां से लौटते समय हादसा हो गया। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

**उदयपुर सांसद रावत के विरोध में वामपंथी दलों ने किया प्रदर्शन**

उदयपुर, (कासं)। वामपंथी दलों ने गुरुवार को जिला कलेक्ट्रेट पर विरोध प्रदर्शन कर अंगनल बयानबाजी करने का आरोप लगाते हुए उदयपुर सांसद मन्ना लाल रावत के विरुद्ध पुलिस में मामला दर्ज करने की मांग की।



उदयपुर सांसद रावत के विरोध में वामपंथी दलों ने किया प्रदर्शन।

जिला कलेक्ट्रेट पर आयोजित आमसभा में भारत की कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी - लेनिनवादी) राज्य सचिव का.शंकरलाल चौधरी ने कहा कि उदयपुर सांसद डॉ मन्नालाल रावत की साम्प्रदायिक भाषा, संविधान विरोधी कृत्य है। जब कोई सांसद चुनकर जाता है तो संविधान की रक्षा के साथ बिना भेदभाव के काम और व्यवहार की शपथ लेता है। इसके बाद ही किसी स्थानीय को लेकर धार्मिक आस्था के आधार पर आलोचना करना संविधान की सपथ का उल्लंघन है। एक तरफ प्रधानमंत्री संविधान को माथे से लगा रहे हैं तो दूसरी तरफ केंद्रीय मंत्री रवनीत बिदू से लेकर मन्नालाल रावत तक विरोधी सांसदों को मारने, जीभ काटने, हिंदू विरोधी बताने में लगे हैं। यहीं भाजपा का दोहरा चरित्र है।

भीम आर्मी एकता मिशन वरिष्ठ उपाध्यक्ष रोशनलाल मेंघवाल ने कहा कि मन्नालाल रावत जब से सांसद बने है तब से आदिवासी, गैर आदिवासी, हिंदू-मुसलमान के झगड़े पैदा करने में लगे हैं। भाजपा के अलावा सभी विरोधी संगठनोंए दलों के प्रति नफरत फैलाकर, उदयपुर में दंगे भडकावा चाहते हैं। सीताराम येचुरी, मन्नालाल रावत से वरिष्ठ सांसद रहे हैं, उनसे कुछ सीखना चाहिए। आदिवासी जनाधिकार एका में जिला सचिव प्रेमचंद पारगी ने कहा कि आदिवासी

दलों में लोग शव पानी में लेकर जाते हैं, जोंपों में लटककर यात्रा करते हैं, विधालयों में अध्यापक, गांवों में चिकित्सा सुविधाएं, मोबाइल इंटरनेट नेटवर्क नहीं है। इन सब मुद्दों पर काम और बात करने की बजाय समाज में मन्नालाल रावत नफरत फैलाने वाली बातों में लगे हैं।

मुस्लिम महासंघ राष्ट्रीय अध्यक्ष मोहम्मद बख्श ने कहा कि हम सबसे पहले भारतीय हैं उसके बाद कोई जाति या धर्म की हमारे सांसद को भी भारतीय होने के आधार पर अपनी सोच और काय्य करनी चाहिए। माकपा जिला सचिव राजेश सिंघवी ने कहा कि उदयपुर भाजपा सांसद डॉ मन्नालाल रावत द्वारा फैलाई जा रही नफरत के खिलाफ वामपंथी दल, उदयपुर जनहित मोर्चा, भीम आर्मी और अन्य जनवादी संगठन अंजाम तक लड़ाई लड़ेंगे। यह लड़ाई लंबी और कठिन है, लेकिन मुश्किल नहीं है। उदयपुर की जनता की अदालत में सांसद की नफरती और झूठ की

राजनीति को बेनकाब करने के साथ कानूनी लड़ाई भी लड़ेंगे। इंडिया गठबंधन लोकसभा चुनाव में संविधान को खतरा बना रहा था, वह आज हमारे सामने खड़ा है। शपथ संविधान की रक्षा की लेते, लेकिन काम संविधान को तोड़ने वाले करेंगे। वामदलों, उदयपुर जनहित मोर्चा एवं जनवादी संगठनों की और से माकपा जिला सचिव राजेश सिंघवी ने बताया कि सीताराम येचुरी व उनके परिवार पर साम्प्रदायिक टिप्पणी करने व झूठी जानकारी फैलाने के आरोपी भाजपा सांसद डॉ मन्नालाल रावत पर एफ आई आर दर्ज कर कानूनी कारवाई करने की मांग को लेकर संघर्ष जारी रहेगा। शिक्षक, लेखक डॉक्टर हेमंटर चंडालिया ने कहा कि उदयपुर की रखावत में जहर घोलनाए जनप्रतिनिधि को शोभा नहीं देता है। उदयपुर तो देश, दुनिया में प्राकृतिक सौंदर्य एमिलीजुली संस्कृति और सबको अपनाते के लिए जाना जाता है। उदयपुर भाजपा सांसद यहें विवेक व्यक्तित्व है तो सीताराम येचुरी और

परिवार के बारे में गुणल पर खोजबन कर लेतेए संसद के संग्रहालय में मौजूद भाषणों को पढ लेते। सीताराम येचुरी ने तो देहदान कर मानवता की मरने के बाद भी सेवा की है। ऐसे व्यक्ति के बारे में उदयपुर भाजपा सांसद की टिप्पणी उदयपुर की जनता को शर्मिदा करती है। सभा के बाद माकपा जिला सचिव राजेश सिंघवी के नेतृत्व में प्रतिनिधिमंडल ने पुलिस अधीक्षक की अनुपस्थिति में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल सिंह मेवाडा को एसपी उदयपुर के नाम ज्ञापन देकर अवागत कराया कि 17 सितंबर को एफ आई आर दर्ज की शिकायत दी थी लेकिन सुरजपोल पुलिस थाना ने अभी तक एफ आई आर दर्ज न कर परिवार ही दर्ज किया है। पुलिस प्रशासन, सांसद और सरकार के दबाव में एफ आई आर दर्ज नहीं कर रहा है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ने प्रतिनिधिमंडल के ज्ञापन व मांगों को पुलिस अधीक्षक को अवगत करवाकर आवश्यक कारवाई का आश्वासन दिया।

**कांग्रेस कमेटी का विरोध-प्रदर्शन**

उदयपुर, (कासं)। कांग्रेस पूर्व अध्यक्ष एवं नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के लिए मोदी सरकार के मंत्री एम भाजपा नेताओ की हिंसक बयानबाजी के खिलाफ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार शुक्रवार को उदयपुर देहात एम उदयपुर शहर जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा जिलाधीश कार्यालय के सामने विरोध-प्रदर्शन किया जायेगा।

उदयपुर देहात जिला कांग्रेस प्रवक्ता डॉ संजीव राजपुरोहित ने बताया कि कांग्रेस पूर्व अध्यक्ष एवं नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी जी के लिए मोदी सरकार के मंत्री एम भाजपा नेताओ की हिंसक बयानबाजी के खिलाफ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार उदयपुर देहात एम उदयपुर शहर जिला कांग्रेस कमेटी का संयुक्त विरोध प्रदर्शन 20 सितंबर को प्रातः 11 बजे जिलाधीश कार्यालय के सामने किया जायेगा। भाजपा और उसके सहयोगी दलों के नेताओं के द्वारा कांग्रेस पूर्व अध्यक्ष, लोकसभा नेता प्रतिपक्ष नेता राहुल गांधी के खिलाफ भडकाऊ बयान एवम अभद्र टिप्पणी की जा रही है। लोकतंत्र में ऐसी गिरावट पहली बार देखी जा रही है।

**सफलता का कोई शोर्टकट नहीं होता : प्रो. सारंगदेवोत**

उदयपुर, (कासं)। जीवन में सफलता के लिए नैतिकता एवं जीवन मूल्य जरूरी है। सफलता का कोई शोर्टकट नहीं होता। अपने कार्य के प्रति समर्पण, एकाग्रता एवं आत्म विश्वास सफलता की कुंजी है। आज का समय एआई का है लेकिन इससे डरने की जरूरत नहीं है बल्कि आत्म विश्वास के साथ आगे बढ़ने की है। उक्त विचार गुरुवार को जनार्दन



इंडेक्शन प्रोग्राम का प्रो. शिवसिंह सारंगदेवोत ने संबोधित किया।

**इंडेक्शन प्रोग्राम का हुआ आगाज**

राय नगर राजस्थान विद्यापीठ डीम्ड टू विश्वविद्यालय के संघटक डिपार्टमेंट ऑफ कम्यूटर साइंस एंड आईटी विभाग के बीसीए एवं एमसीए के विद्यार्थियों के लिए आयोजित 21 दिवसीय इंडेक्शन प्रोग्राम के शुभारंभ पर कुलपति प्रो. शिवसिंह सारंगदेवोत ने वीर अध्येक्षीय उद्बोधन में कहा। प्रो. सारंगदेवोत ने कहा कि सरस्वती देवयंतो हवेंते संस्था का

ध्येय वाक्य है जिसके अनुसार हम विद्यार्थियों को ऐसी शिक्षा दे जिसके माध्यम से उनका देवल यानि सरस्वती जागृत हो। प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत करते हुए निदेशक प्रो. मंजु मांडीत ने 21 दिवसीय प्रोग्राम की जानकारी देते हुए बताया कि इस दौरान विद्यार्थी की रीति नीति, यहाँ तक जाये जा रहे पाठ्यक्रम, तीनों परिसर की विजिट एवं विद्यार्थियों का

आपस में परिचय कराया जायेगा। इस अरसर पर डॉ. मनीष श्रीमाली, डॉ. भारत सिंह देवडा ने भी अपने विचार व्यक्त किए। कार्यशाला में डॉ. प्रदीप शक्तावत, डॉ. गौरव यांग, डॉ. भरत सुखवाल, डॉ. दिलीप चैधरी, त्रिभुवन सहित विद्यार्थी उपस्थित थे। संबलन डॉ. प्रदीप शक्तावत ने किया ज्ञानक आभार डॉ. मनीष श्रीमाली ने जताया।

**मुख्यमंत्री शर्मा का स्वागत**

उदयपुर, (कासं)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा गुरुवार को उदयपुर संभाषण के दौर पर रहे। इस दौरान उन्होंने चित्तौड़गढ़ जिले के नरबदीया में एक पेड़ को के नाम अभियान के रहत आयोजित कार्यक्रम में भाग लिया। मुख्यमंत्री शर्मा गुरुवार दोपहर वायुयान से डबोक एयरपोर्ट पहुंचे तथा

हेलीकॉप्टर से चित्तौड़गढ़ के नरबदीया के लिए प्रस्थान किया। कार्यक्रम उर्रांत मुख्यमंत्री हेलीकॉप्टर से पुनः डबोक आए। इस दौरान एयरपोर्ट पर जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बालूलाल खराडी, जिले के प्रभारी तथा राजस्व एवं उपनिवेशन विभाग मंत्री हेमंत मीणा, वल्लभनगर

विधायक उदयलाल डांगी, निंबाहेडा विधायक श्रीचंद कृपलानी, पुलिस महानिरीक्षक अजयपाल लॉबा, जिला कलेक्टर अरविंद पोसवाल आदि ने मुख्यमंत्री की आवांनो की। स्थानीय कार्यक्रम में भाग लेने के बाद मुख्यमंत्री ने शाम को विशेष विमान से जयपुर के लिए प्रस्थान किया।

**डीआरएम की बैठक 26 को**

उदयपुर, (कासं)। उद्योग संबंधी विवाद एवं शिकायत निवारण तंत्र की जिला स्तरीय समिति की बैठक 26 सितंबर को जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित होगी। यह जानकारी समिति की सदस्य सचिव एवं जिला उद्योग केन्द्र के महाप्रबंधक शैलेश शर्मा ने दी।

**उदयपुर में दो दिवसीय संगोष्ठी कल से**

उदयपुर, (कासं)। कल के जल के लिए आज की आवश्यकता पर मंथन करने लिए देश भर के पर्यावरणविद और जलयोद्धा अरावली की गोद में बसे उदयपुर में जुटेंगे। जनार्दन राय नगर राजस्थान विद्यापीठ उदयपुर तथा शिक्षा संस्कृति उद्यान न्यास एवं दिल्ली के संयुक्त तत्वावधान में 21-21 सितम्बर को होने जा रही दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी में जल संरक्षण, संबंधन, प्रदूषण मुक्त जलस्रोत विषयों पर मंथन होगा और इसका निचोड़ सरकार को भेजा जाएगा ताकि कल के जल के लिए आज हम बेहतर प्रयास करने की योजना बना सकें।

**कल के जल पर मंथन करने अरावली की गोद में जुटेंगे जल चिंतक**

सुवराज सिंह ने बताया कि संगोष्ठी में भारतीय विश्वविद्यालय संघ के महासचिव प्रो. पंकज मिश्रल, राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी, शिक्षा संस्कृति उद्यान न्यास दिल्ली के राष्ट्रीय सचिव डॉ. अतुल कोठारी, रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय से प्रो. सुरेंद्र सिंह, श्री कर्ण नरेंद्र कृषि विश्वविद्यालय जोबनेर जयपुर के कुलपति प्रो. बलराज सिंह, शिक्षा संस्कृति उद्यान न्यास के पर्यावरण विषय के राष्ट्रीय संयोजक संजय स्वामी, बीकानेर से प्रो. चंद्रशेखर कच्छवा एल, नागपुर से प्रो. विजय युग्रे, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजाति विश्वविद्यालय अमरकंटक से प्रो. थंगावेल सेकर, इंद्र कुमार गुजराल पंचाब प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कपूरथला से डॉ चंद्र प्रकाश, गोरखपुर विश्वविद्यालय से डॉ अंकित सिंह छत्रसाल, बुंदेलखंड विश्वविद्यालय से प्रो. शाक्य, आईटीएम विश्वविद्यालय ग्वालियर से प्रो. शिव ओम सिंह, दिल्ली विश्वविद्यालय से डॉ. रूपेश गुप्ता आदि पर्यावरणविद, जल मित्र, जल योद्धा विचार साझा करेंगे।

**संपर्क पोर्टल के प्रकरणों की साप्ताहिक मॉनिटरिंग करें : जसमीत सिंह संधू**

सलूंबर, (कासं)। राज्य सरकार के निर्देश पर जिला स्तरीय जन सुनवाई का आयोजन गुरुवार को कलेक्ट्रेट परिसर स्थित वीसी कक्ष में जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में किया गया। इसमें आमजन की समस्याओं का निराकरण किया गया। जनसुनवाई में बिजली, सड़क, राजस्व, पंचायती राज और चिकित्सा विभाग से संबंधित समस्याएं प्राप्त हुईं। जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू ने संबंधित विभागीय अधिकारियों को हाथों हाथ निराकरण के निर्देश दिए गए।



जन सुनवाई का आयोजन कलेक्ट्रेट परिसर स्थित वीसी कक्ष में जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में हुआ।

जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू ने जनसुनवाई के दौरान कहा की सभी प्रकरणों का फॉलोअप करके जल्द निस्तारित किया जाए तथा बिजली, पंचायती राज विभाग और चिकित्सा विभाग आदि आधारभूत समस्याओं को प्राथमिकता देकर निस्तारित करें। कार्यालय के काम की गति बढ़ाए तथा समय का पालन करना सुनिश्चित किया जाए। ऑफलाईन के ऑनलाईन के किसी भी स्तर पर कार्य में अनावश्यक पेंडिंग नहीं रखें। यदि निषेध हो तो प्रकरण को पहले दिन ही निस्तारित किया जाए। प्रकरणों में अंतिम लेवल पर निस्तारित किया जाए। जिला स्तरीय जनसुनवाई गुरुवार को जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू

की अध्यक्षता में संपन्न हुई। विभिन्न विभागीय अधिकारी भी जनसुनवाई में उपस्थित रहे। जनसुनवाई में विभिन्न प्रकरणों का हाथों-हाथ निस्तारित किया गया। जिला कलेक्टर ने सभी अधिकारियों को जनसुनवाई में प्राप्त प्रकरणों को समयबद्ध निस्तारित करने के निर्देश प्रदान किए। संपर्क पोर्टल की रेगुलर मॉनिटरिंग की जाए और दर्ज हुए प्रकरणों को त्वरित निस्तारित करने के निर्देश दिए। प्रत्येक प्रकरण को 3 दिन में निस्तारित करना सुनिश्चित

करें। उन्होंने सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को निर्देश दिए कि संपर्क पोर्टल के किसी भी स्तर पर पेंडेंसी नहीं रखें। संपर्क पोर्टल के प्रकरणों की साप्ताहिक मॉनिटरिंग करें। उन्होंने सभी उपखण्ड अधिकारियों को राजस्व, बिजली की समस्याओं को तुरंत निस्तारित करने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू ने जनसुनवाई में आए परिवर्तियों की समस्याओं को धैर्यपूर्वक सुना और उनको बैठाकर

बारीकी के साथ उनकी पत्रवालिंयों को देखकर संबंधित विभाग को कार्यवाही कर निस्तारण करने के निर्देश दिए। जनसुनवाई में जिला कलेक्टर ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि वे समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण समाधान करें। जनसुनवाई में वीसी में जयपुर से मुख्य सचिव श्री सुधांशु वंते ने कहा कि जनसुनवाई में आने वाले परिवर्तियों को राहत दे और संवेदनशीलता के साथ उनकी समस्या को सून कर समाधान की कार्यवाही करें।

**सूचना केन्द्र में पुस्तक मेला आज से**

उदयपुर, (कासं)। भारत सरकार के नेशनल बुक ट्रस्ट, न दिल्ली एवं सूचना एवं जनसम्पर्क कार्यालय उदयपुर के तत्वावधान में सूचना केन्द्र में शुक्रवार 20 सितंबर से 7 दिवसीय पुस्तक मेले का आयोजन किया जा रहा है। मेले का शुभारंभ शुक्रवार की दोपहर 12 बजे जिला कलेक्टर अरविंद कुमार पोसवाल द्वारा किया जाएगा।

**पुस्तक मेले का जिला कलेक्टर करेंगे शुभारंभ**

एनबीटी के सहायक निदेशक मुनेश कुमार ने बताया कि इस सात दिवसीय पुस्तक प्रदर्शनी के दौरान बच्चों के लिए विभिन्न रचनात्मक गतिविधियों का वाचन, कैरीकेचर, कैलोग्राफी वर्कशॉप, ओरिगामी, थिएटर वर्कशॉप, वैदिक गणित, मंडला आर्ट वर्कशॉप, बुकमार्क, बुक कवर डिजाइन के साथ-साथ कला प्रतिभािता का भी आयोजन किया जाएगा। एनबीटी, इंडिया देश भर में एकूण एवं पठन संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए जगह-जगह जाकर पुस्तक प्रदर्शनी और पुस्तक मेला का आयोजन करती है इसी कड़ी में यह सात दिवसीय पुस्तक मेला उदयपुर में आयोजित किया जा रहा है। वहीं 1 से 9 फरवरी 2025 को न दिल्ली में आयोजित होने वाला विश्व का सबसे बड़ा पुस्तक मेला विश्व पुस्तक मेला भी शामिल है। उदयपुर पुस्तक प्रदर्शनी में पाठकों के लिए नेशनल बुक ट्रस्ट, इंडिया से प्रकाशित हिंदी, अंग्रेजी, राजस्थानी, उर्दू सहित अन्य

भारतीय भाषाओं की एवं द्विभाषी पुस्तकें भी मिलेंगी। यहाँ बच्चों के लिए चित्र पुस्तकें, बालकउपन्यास, नाटक, कहानियाँ सहित हर विधा की पुस्तकें होंगी, वहीं युवा पाठकों के लिए स्वयं सहायता, आत्म विकास, विज्ञान, महापुरुषों की जीवनीयें, फिक्शनकूर्नॉन फिक्शन हर तरह की पुस्तकें होंगी। सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग के संयुक्त निदेशक डॉ. कमलेश शर्मा ने बताया कि विभाग द्वारा उदयपुर संभाषण मुख्यालय पर संचालित सूचना केन्द्र को प्रबुद्ध पाठकों और विद्यार्थियों के लिए समृद्ध संदर्भ केन्द्र के रूप में विकसित करने के उद्देश्य से लगातार प्रभावी प्रयास किए जा रहे हैं। इसी श्रृंखला में आयोजित इस पुस्तक मेले में साहित्य, कला, संस्कृति, सामान्य ज्ञान, बाल साहित्य के साथ कई महत्वपूर्ण एवं उपयोगी विषयों से संबंधित 2 हजार से अधिक पुस्तकें प्रदर्शनी की जाएगी जिन्हें इच्छुक पाठकों द्वारा खरीदा जा सकेगा। उन्होंने बताया कि शहरवासियों के साथ-साथ पुस्तक प्रेमियों एवं साहित्य जगत से जुड़े लोगों के लिए यह पुस्तक मेला उपयोगी साबित होगा।

प्राधिकृत अधिकारी कार्यालय नगर परिषद सलुम्बर जिला सलुम्बर

क्रमांक: न.प.स./2024-25/1601 दिनांक: 19/9/2024

**लोक-सूचना**

श्री केशव पिता श्री भैरव मीणा निवासी भई तहसील सलुम्बर जिला सलुम्बर (राज.) ने नीचे उल्लिखित भूमि का श्री कृष्णक प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अभिप्रेत अधिकारों के निर्वापन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है, अर्थात्-

जिले सहित तहसील का नाम	ग्राम का नाम	खसरा संख्या	कुल क्षेत्र
तहसील सलुम्बर जिला सलुम्बर	करगेटा पटवार करगेटा डाल	609, 610, 611	0.2900 हेक्टेयर

इसलिए, इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान प्-राजस्व अभियान 1956 की धारा 90-क और राजस्थान अभिप्रेत अभियान 1955 की धारा 63 के अधीन पूर्वीक प्रयोजनों के लिए भूमि के उपयोग हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अभिप्रेत अधिकारों के निर्वापन पर कोई आशेष है तो वह इस नोटिस के प्रकाशन के 7 दिन के भीतर - भीतर किसी कार्यदिवस पर कार्यालय समय के दौरान अपोहस्ताक्षरकों के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आशेष प्रस्तुत कर सकेगा। उपर्युक्त नियत समय के भीतर - भीतर किसी आशेष के अभाव में यह समझा जायेगा कि किसी को आशेष नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा। यह सूचना नभे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज ..... को जारी की गई।

**प्राधिकृत अधिकारी एवं आयुक्त नगर परिषद सलुम्बर**

**Registered Office : 19-A Dhuleshwar Garden, Jaipur, Rajasthan, India, 302001.**

**www.aubank.in**

**LOAN AGAINST GOLD - AUCTION NOTICE ON "AS IS WHERE IS" BASIS**

The below mentioned borrower/s have been issued notices to pay their outstanding amounts towards the loan against gold facilities availed from AU Small Finance Bank Limited ("Bank"). Since the borrower/s has/have failed to repay his/their dues, we are constrained to conduct an auction of pledged gold items/articles on **25 Sep 2024 between 11:00 AM - 3:00 PM (Time)** at below mentioned branches according to the mode specified therein. In the case of deceased borrowers, all conditions will be applicable to legal heirs. Please note that in the event of failure of the above auction, the bank reserves its right to conduct another auction without prior intimation.

**E-Auction Branch Details (E-auction will be conducted by using WebLink https://gold.samil.in)**

- BAGRU - 9001090140898980 9001090434964540 9001090440123270
- BALESAR - 9001090138572960 9001090138650580 9001090139455070
- 9001090140048550 | BANDIKUI - 9001090136469880 | BANSWARA - 23660002272713 | BARAN - 9001090134719850 9001090136257420
- BARMER - 9001090139249670 | BEAWAR - 9001090134958960 | BEGUN - 9001090140506110 | BEHROH - 9001090138554510 | BIJOLIYA - 9001090134488770 9001090435421530 | BUNDI - 9001090139152990 | CHAKSU - 9001090135349480 | CHHABRA - 9001090135305470
- 9001090137699600 | CHIRAWA - 9001090140197960 | CHITTORGARH - 23660002256653 | CHOMU - 9001090138437190 9001090139757740
- DHOLPUR - 9001090139859230 | DIDWANA - 9001090134502390
- 9001090135625300 9001090136494140 9001090138669410
- 9001090140084870 9001090140112180 | DUDU - 9001090138959130
- DUNGARPUR - 9001090139609220 9001090140344920 9001090140395990
- FATEHNAGAR - 9001090136557710 9001090137303220 | GANGAPUR - 9001090136382100 | HANUMANGARH - 9001090135500890 | JAIPUR - QUEENS ROAD - 23660002220057 24660000295021 24660001197993
- 24660001232714 | JAIPUR-MALVIYA NAGAR - 24660001096128 | JAIPUR-TRIVENI NAGAR - 24660001016951 24660001154160 | JHALAWAR - 23660002269928 24660001145137 | JHUNJHUNU - 9001090135346470
- 9001090134280230 9001090136622400 9001090136778490
- 9001090136934760 9001090137879810 9001090140599770 | JODHPUR ITI CIRCLE - 23660002276894 24660001009074 24660001072514
- 24660001097706 24660001165459 24660001202431 | KALWAR ROAD JAIPUR - 9001090134985030 | KHERLI - 9001090135319430 | KOTA - GHODE WALA CIRCLE - 23660002200071 23660002246602 23660002251022
- 23660002321801 24660000023000 246600000236802 246600000599309
- 24660000961548 24660000977368 | KOTPUTLI - 9001090135330730
- 9001090138451270 | KUCHAMAN CITY - 9001090131438220
- 9001090135292160 9001090135846530 9001090139216170
- 9001090139691990 | MANSARVAR - 24660001202861 | MERTA CITY - 9001090137672990 9001090138439110 | NAGAUH - 9001090134981380
- 9001090138536610 9001090138804310 900